

HATÁRMENYI NAPLO

Elfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.Egyes szám: hétköznap 2 1
Vasárnap 4 1.

Felolós szerkesztő és lapfoglaló: Baranyay Lajos.

Egy család szörnyű tragédiája.

Csukaszürks katoná állít be a Hadsegélyző Bizottság hivatalos helyiségébe. Erős, izmos ember, igazi mintaképe a magyar népfelkelőnek, de megtörtnek látszik, szíve bánattal, keserőséggel lehet tele. Katonásan szalutál, majd zsebkendőjéhez nyúl s szemét törli, hogy ne lássák a könnyeket. Egy nagy sóhaj, de inkább zokogásnak lehet nevezni, s elkezdti történetét, a szörnyű családi drámát, amely a napokban játszódott fel otthon, az egyszerű családi fészkekben, a majorság egyik bérés házában, amíg ő itt katonáskodott.

Dunatétlenhez tartozó Sándormájorban szolgálok a Telekgy grófot, — kezdi a dráma történetét — négy gyermeket hagytam otthon az asszonnyal. A legkisebb két éves, a legnagyobb már legénysorban van. Sorál is került. Boldogan eltűnk, egyszerű sorsban vagyunk, a szegény ember boldogságában. Egyetértésben hagytam otthon őket, mikor eljöttem katonának, hogy én is elmenjek a hazát védeni. Nagyságos asszonyaim, rettetés eset történt az én tűzhelyemen. Vége van mindennek, nincs már boldogság. János fiamon kiütt az elmezarodottság s megölte az anyját. Megölte, zokogja el a szerencsétlen apa megegyeztet és háromszor, azután egészen elcsuklott a hangja. Amit még mondani tudott sajnó fájdalomban, azt már inkább csak gondolni lehetett, mint érteni. Tamasz nélkül, segítség nélkül vannak most a gyermekek.

A Hadsegélyző Bizottság magáévá tette a számalomramléltó Kunai István esetét — így hívják a szerencsétlen apát

— s azonnal intézkedett a pestvármegyei árvaszéknel, hogy a gyermekeket gondozásba vegye. A dunatétleni eljárásnak pedig pénzt küldött a gyermekek számára. Nemkülönbön a jószívűségről ismert gróf Telek családának is felhívta figyelmét az árvánmaradtakra.

De sok tragédiát játszott el már az emberekkel a rettenetes világháború. Kunai Istvánné a legbörzalmasabbak közé tartozik.

Az óvadékos szélhámós.

Megírtuk, hogy Tarsó Lujza 28 éves szakácsnő, Lépcső-utca 2 sz. alatti lakos elment Prónai Károly cselédszerzőhöz s megfelelő állást keresett. Nemsokára megjelent a cselédszerzőben egy 60—65 év körüli ember, aki pénztárnoknót akart felfogadni Tatabányára egy ételmezei ténnyé. Tarsó vállalkozott az állás elfoglalására s 40 korona havi fizetésben meg is egyeztek. Az idegen ember azután előadta, hogy bizalmi állásról lévén szó, 100 K. óvadékra van szükség. A hiszékeny Tarsó azonnal le is fizette a 100 koronát, s megegyeztek, hogy este 6 órakor érte jön s együtt utaznak Tatabányára. Az idegen ember azonban nem jelentkezett. Tarsó látva, hogy felültették, fejlemlést tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

A fővárosi rendőrség le is tartóztatott egy gyanúsítottat, akivel Tarsó Lujzát szembesítették. A letartóztatott azonban nem Tarsó becsapója volt.

A rendőrség ekkor a notórius szélhámósok arcképalbumát adta oda Tarsónak, aki meg is találta benne az ő csalóját. Az igazi neve Spitzker Izrael József, árnevei a következők: Dr. Fischer Joel Marx, Juszfuf Bey és Csátár József. A szélhámosság egész sorozatát követte már el. Évekkel ezelőtt Székesfehérvárott is szerepelt egy 70000-koronás házasságszédélési ügyben, amely abban az időben nagy szenzációja volt a városnak. A nagysúlyú gazságot Simon Sándor tb. főkapitány leplezte le akkor ügyes bünygi kiatásával.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított az elfogatására.

A katonákért.

Katonazenekar közreműködésével rendezte a Székesfehérvári Hadsegélyző Bizottság első sétahangversenyét pünkösdi vasárnapján déli 11 órától 1 óráig a Zichy-ligetben, délután pedig 3—7-ig a Lövédben a tüdőbeteg katonák javára belépítési mellett. A régen nélkülözött katonazenekarnak ez lesz az első nyilvános fellépése, mióta városunkban elhelyezték.

Pünkösdi hétfőjén a városi színházban rendez előadást a Bizottság a sebesült katonák közül összeválogatott művészgárdával, szintén a katonazenekar közreműködésével.

E művészgárdát elsősorban operatőrek, kiváló színművészek alkotják, kik jelenleg kórházainkban és üdülőinkben mint a harc-térről visszatért hősök nyerneki ápolást. Megszámlálhatatlan tüdőbeteg társai gyógyítására készséggel áll a hősi gárda sorompóba, hogy a Hadsegélyző Bizottságot fáradszatóan és áldásos munkájában, mely a hadsegélyzésnek minden ágát felöleli, támogassa.

A Hadsegélyző ezen programja iránt máris nagy a közönség érdeklődése, amely eddig a legnagyobb szeretettel és tisztelettel kapta fel fáradszatóan munkásságát, amelyet a háborús jótékonyk-ság minden ténnyes sikerrel kiejt.

A táci bicska áldozata.

Egymásután történnék újabb a falusi véres verekedések, amelyek nem egyszer halállal végződnek. A vasárnapi táci bicskázásnak Bokor István 46 éves táci lakos az áldozata, aki súlyos sérüléseivel a Szt. György kórházban fekszik. A véres história a következőképpen történt.

Bokor István legényfiának régi haragosai voltak a Fodor testvérek, akik vasárnap este akartak leszámolni ellenfelükkel. A fiatal Bokor este a házuk előtt álldogált, amikor ellenfelei minden szó nélkül belekötöttek. A megtámadott legény apját hívta segítségül, akik a Fodor testvérek arcon, mellen s lapockán súlyosan megsebesítettek. A csendőrség a bicskázásban szigorú vizsgálatot indított.

Enyveskezü társaság.

A móri csendőrség a napokban egy tolvajsözöveget leplezett le. Ez a szövöveget már fél év óta dolgozik és jellemző, hogy csak ételmezeikre pályázott. Egymást követték a kilerített lopások. A tolvajsözövegetek úgy jöttek a nyomra, hogy e hó 3-án a csendőrlaktanyán megjelent Szacsker János és elpanaszolta, hogy előző éjjel ismeretlen tettesek kibontották házában szalmával fedett tetőzetét és a részen leereszkedte a padlásra, ahonnan 70—80 kg. kenyérlisztet és 40—50 kg. füstölt húst ellopott. Kára meghaladja a 200 koronát. A csendőrhök munkába fogtak és csakhamar kiderítették, hogy egy bünszövöveget követte el a lopást. A szövöveget főbűnöse Frey Ferenc, akinek vallomása szerint a tolvajszövöveget tagjai a következők voltak: a saját nővére Ackermann Istváné, Stoff Mártonné szül. Gerstmár Mari, Harer Jánosné, szül. Kon Anna, és Frey Ferencné, aki férjének üzelmeiről tudomással bír.

A nála foganasított házkutatás alkalmával, egy sekrény fiókjában egy egész sonkát, egyik ágában 21 kg. lisztet és egy megkopaszított tyukot találtak, 3 drb. füstölt húst pedig egy kendőbe kötve és liszteszsákba gyömöszölve el volt ásva M. E. szőlőjében, ahol Frey mint napszámol-dolgozgatni szokott.

A szövövegetnek állítólag még több tagja van, akik után a csendőrhök nyomoznak. A bünszö utra tévedtek ellen az el-rás megindult.

HIREK.

Hadikölcsönt jegyezni hazafias kötelesség.

— Dr. Prohászka Ottokár az Akadémián. Dr. Prohászka Ottokár meggyespüspök vasárnap az Akadémián tartott előadást. Az objektív idealizmust fejtegette. Az objektív idealizmusnak nagy tézise az, hogy az eszmények, melyekből élünk, nemcsak szükségképpeni és gyakorlati reakciója a psychének a környezetre, hanem egy superindi-

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

szines zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különböféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és aszalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

viduális valóságba való bekapcsolódásunk. Égyrészt ugyanis rá vagyunk utalva, hogy az életnek ne csak fizikai és fiziológiai, ne csak gazdasági és politikai értelmét, hanem etikai és vallási jelentését is adjuk, másrészt meg ezt a mi világunkat fel nem építhetjük, ha az eszményeket csak hasznosságai reakciónak nézzük a történeti materializmus és pragmatizmus fogalmazásában, vagy csak szubjektív ideológiának. Szükség van az objektív idealizmusra a lélek higiénája mellett is. Tartalmatlan eszméktől a lelkek beteges lesznek, a pesszimizmusba esnek. A legnagyobb erőt a rosszal szemben a jószág, szépség, lelkiesség, valamiféle objektív valóság adja. Az illusztris közhírség hosszas és meleg ovációkban részesítette a nagy tudású főpáztort.

— **Bathányi Gyula gróf kitüntetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy Bathányi Gyula gróf, aki mint tartalékos hadnagy az I. honvédszár ezrednél teljesít a harctéren szolgálatot, az ellenség szemben tanúsított vitéz magatartáért ésért legfelsőbb dicséret elismerésben részesült.

— **Előterjesztések.** Gallauner István, Baron István főhadnagy századosná, ns. Máthé Ödön hadnagy főhadnaggyá nevezettek ki a 69. gyalogezrednél.

— **Tüzelők közgyűlése.** A székesfehérvári tüzelők egytel vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést dr. Kuthy József elnöke alatt. A közgyűlés a szokásos évi ügyeket tárgyalta le. Újból megválasztották a régi parancsnokságot. Az egytel főorvosának Dr. Lauschman Gyulát választották meg, tb. főparancsnoknak. Gödör Lajost. A harctéren eltűnt Dr. Varnanek Ferenc ügyvéd helyébe Ringhoffer István fogalmi főnököt választották meg.

— **Ezárás a főreáliskolában.** A helybeli állami főreáliskolában az ezárás az osztálybizonyítvány kiosztással f. hó 22-én lesz.

— **25.000 K hadisegély.** A Kereskedelmi Társulat ma kapta meg a kereskedelmi miniszternél 25.000 koronás hadisegélyt, melyet a helybeli s megyei kereskedők és iparosok háború okozta nyomorának enyhítésére lógnak szétosztani. A kérvényezőket, jakik a hadisegélyért a Kereskedelmi Társulathoz fordultak, figyelmeztetik, hogy a kiosztás pontos idejét legközelebb fogják az újságokban közzétenni.

— **Balatonai szövetség gyűlése.** A Balatonai szövetség gyűlést tart a nyaraló közhírség előlémezése ügyében. A gyűlésen több miniszterium képviselteti magát, megjelennek az érdekelte vármegyék alispánjai, főszolgabírái is. A városot dr. Sára Gyula polgármester fogja képviselni.

— **Uj adó.** Dr. Sára Gyula polgármester egy igazán okos idea megvalósításán fáradozik. Behozza a vígalmi és kártyaadót. Ez az adó nem Nagyváradon már életbe lépett.

— **Megvadult lovak.** Farkas István, nagyvelegi lakos utast vit kocsiján a móri vasúti állomásra. Míg 6 a vonat elindulásakor a peronon tartózkodott, a magukra hagyott lovak a vonat dűbörgéséül megijedtek. A megvadult lovak ártották a fasorompót, az árobogó vonat daiabokra törtéje kocsi rudját, két lovat pedig elütötte.

— **Értesítés.** A maroshegyi kápolnában Aldozócsütörtök ünnepén reggel 8 órakor szentmise lesz.

— **Tüzek.** A napokban Lisztimér közűk határában tűz támadt a búzaki erdőben. A lángok mintegy 15 holdnyi területen pusztítottak. A kár mindössze 150 K. — Bodajkon valamivel nagyobb kárt okozott a tűz. Özv. Kis Istvánné udvarán egy szalmakazal elégett. A lángok átcsaptak a fészert és kamrát képező épület tetőzetére is és azt rövid idő alatt elhamvasztották. Kis Istvánné kára 380 K, mely összeg biztosítás révén jórészt megtérül. A tűzveszedelmet gyufával játszó gyermekek idézték elő.

— **Pályanyertes munka.** A budapesti tudományegyetem hittudományi kará május 4 én tartott ülésén 600 koronával jutalmazta Hájós József bicskei képlánlak: „Az őszember a mo dern tudomány világításában” c. munkáját.

— **Katonatemetések.** Darag Lajos 23 éves a 69. gyalogezredbeli közkatona meghalt a budapesti honvédehelyőrségi hadikórházban. Temetése május 10 én délután 2 órakor volt. — Szallai Sándor 24 éves a 17. honvédegyezred 10. szá zadának közkatonaja meghalt a budapesti Szent László-kórházban. Temetése május 10-én délután 2 órakor volt.

— **Köszönet a Hadsegélyzőnek.** A Hadsegélyző Bizottság a ménatelepi hadikórház részére a következőket adományozta: 3 zsák liszt, 100 drb. tojás, 4 kenyér, 12 kgr. füstölt hus és szalonna, 4 zsák burgonya, 1 zsák bab, 2 tyuk, 12 bot, 15 kgr. zsír, 1 zsák saláta és spenót. Az adományokért Ehrenberger Ernőné alezredsné ezuton mond köszönetet a Hadsegélyző Bizottságnak.

— **Boszu.** Özv. Pálkás Józsefné Seregélyes uti lakos 7 tükörablakát szombaton éjjel több csirkefogó suhan boszubból bevete. Három hete ugyanazok a suhanok a kerítést döntöttek ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** Minden azok, akik felejtethetlen édes jó anyának, özv. Tóth Istvánné szül. Szallier Anna természetén részvettek, a ravatalra koszortú küldötték, vagy a részvét barny megnyilvánulásával mélyszéges bánatunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják szívből jövő háias köszönetünket. Székesfehérvár, 1925. május 9. *A gyászoló család.*

— **Revolver a gyermek kezében.** Tóth István hétéves és Madár István nyolc éves maroshegyi gyermekek revolverrel játszadoztak. A fegyver elűlt, a golyó Tóth István fejébe hatolt. Életveszélyes sérüléssel a Szent György kórházban operálták.

— **Rövid hírek.**

Lopás. Hítner Sándor bodajki lakost a csendőrök följelentették a móri kir. járásbírósnágnál, mert Bodajkon Kral István pajtájából takarmányt lopott.

Ülések. F. hó 11-én délelőt a vármegyei, délután a városi közigazgatási bizottság ülést tartt

— **A Székesfehérvári Kölcsoni Segélyező-Egytel az újonnan kibocsátandó hadikölcsönre előjegyzéseket már most elfogad.** Tekintettel a hazafias célra, a hadikölcsön jegyzésére nagy kedvezményeket nyújt. Felváltásosokkal a hivatalos órák alatt késéggel szolgálunk. A Székesfehérvári Kölcsoni Segélyező-Egytel igazgatósága.

— **A legújabb mintázatu pepite,** kék és fekete gyapjú kosztümkelmék, lüszterek, mosható vásznak, férfi- és fiúöltönyök, éppen úgy könnyű gyapjuszövegek legjobban beszerezhetők Rudbányai Imre posztókereskedésében.

— **Az utali vörös- és aszúborok,** valamint cognac- és likőr-félék. Kugler-sütemény és cukorka nagyválasztékban Gebauer Testvéreknel, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

— **Köhöges és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Robert „Magyar Korona” gyógyszerárában Székesfehérvár Városházán.

PIUMELI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTKOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávékeverékek utolérhetőek nálunk! Saját villamos kávénapypörköldel! Telefon 250.

Az Apollóban

pénteken és szombaton
Kovács Lilly és Lábass Luci
felléptével

Királylánya szobalánya.

Operett 3 képbén.
Jegyek előre válthatók.

Hatósági hirdetésny.

Székesfehérvár szab. kir. város hatósága a tulajdonát képező árkok és utak mentén levő fűteremt folyó évi május hó 16-án délelött 9 órakor a városház nagytermében megtartandó nyilvános árverésen azonnali készpénzfizetés mellett a folyó évre bérbérendja. Székesfehérvárt, 1915. évi május hó 10-én.

Nánassy János,
tanácsos.

APOLLO

MOZGO SZÍNHÁZ

Hétfőn és kedden:

ERŐSEBB A HALÁLNAI.

drama 5 felvonásban. Játssák az olasz kir. színház tagjai.

Kitűnő pótműsor.

SZÍNHÁZ.

Asta Nielsen és Waldemar Paylan der szerdán és csütörtökön az Apollóban fellépnek A fekete Álom c. drámában.



Telefon 233. — Telefon 233.

Hétfőn és kedden,
május 10 és 11-én:

DZSUNGEL

RABJAI.

A legszebb állatdráma 3 felvonásban. Délafrika ősergeteiben, szabadon kóborló oroszlánok között csodaszép természeti felvételekkel. Az Omniában óriási sikert aratott filmszenzáció. Nagy szabású pótműsorral:

1. Tánadás 2 felv. életkép.
2. Potsdami katonaiskola.
3. Belesve, humoreszk.
4. Hivatlan vendég, vigjáték.

Előadás fél 7 és 9 órakor.
Katonáknak belépődíj 20 fill.

APRÓHIRDETÉSEK.

Gyalogsági tisztí kardot keresek megvételre, lehet használt is. Az ár megjelölendő. Cim a kiadóban.

Kétszobás lakás azonnal kiadó, Ker-utca 13. sz. alatt.

Tanult felvezek fizetéssel Rudbányai Imre posztókereskedő.

Husár önkéntes belovagolt lovat venne. Cim a kiadóban.

Elveszett a Hosszu-temető sétányán péntek délután két harctéri fénypékes levelezőlap, megtalálóját jutalmat kap Basa-utca 1. szám, II. emeleten.

Cukorropa eladó Felsőkirálysor 43. sz. alatt.

Turner Imre kárpitos és díszítő műhelyét áthelyezte Szent István-u. 3. szám alá. Kárpitos-munkákat jutányos árban kifogástalan kivitelben készíti.

Egy jó házbal való leány béli leányok felvételi Rottler I. Kossuth utca.

Egy jó házbal való fiú pincér-tanulónak azonnal felvették. Rédei Vilmos vendéglős Székesfehérvár.

Temető sor 4. sz. alatti magános ház szabadkézéből eladó. Tudakozni lehet Gázelet utca 9.

Háromszobas modern lakást keresek augusztus 1-re. Ajánlatok bér megjelölésével Komfort jellegre a kiadóhivatába kéretnek.